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Câmara M unicipal de Gíavatá/PE
ATA DA 2a (SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE 2019, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
GRAVATÁ/PE.

Aos sete (07) dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às nove 
horas e trinta minutos, na sala das sessões da Câmara Josefa de Oliveira 
Costa, presentes os Vereadores: LEONARDO JOSÉ DA SILVA, GILVANDO 
RODRIGUES SOARES, SEVERINO DE FARIAS E SILVA, ANTÔNIO 
MANOEL DOS SANTOS, VALERIANO BEZERRA DA SILVA, JOSÉ 
GUSTAVO GOMES DOS SANTOS, JOSÉ LUIS DA SILVA ALVES, JOSÉ 
ROMILDO DA SILVA, JOSÉ SIVALDO FERREIRA, PAULO APOLINÁRIO DA 
SILVA JÚNIOR, JOSENILDO PEREIRA DA SILVA QUIRINO, MARCELO 
PEREIRA DA SILVA, RAFAEL LEÔNCIO DA SILVA e REGINALDO PEREIRA 
DA SILVA. Ausente o Vereador PAULO APOLINÁRIO DA SILVA JÚNIOR. Pelo 
Exm° Sr. Presidente Leonardo José da Silva foi declarada aberta a reunião, o 
qual convidou o Vereador José Sivaldo Ferreira para ler um trecho da Bíblia 
Sagrada: Jó capítulo 42, versículo 2. Submeteu a discussão e aprovação a ata 
da 1a reunião ordinária, do 2° período legislativo de 2019, a qual foi aprovada 
por unanimidade. Logo após, o Sr. Presidente convida o 1° Secretário para 
fazer a Leitura do EXPEDIENTE DO DIA: OFÍCIO N° 081/2019 do Chefe do
Poder Executivo, encaminhando o VETO DO PROJETO DE LEI N° 003/2019, 
DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LUIS DA SILVA ALVES e VETO DO 
PROJETO DE LEI N° 005/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR GILVANDO 
RODRIGUES SOARES. INDICAÇÃO N°121/2019, Indico ao Exm° Sr. Prefeito
do Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, que seja providenciado a 
construção de um prédio para um Núcleo de Desenvolvimento de Artesanato e 
astronomia no terreno da antiga CEASA no Distrito de Russinha, neste 
Município, autoria do vereador Jose Gustavo Gomes dos Santos. INDICAÇÃO 
N°122/2019, Indico ao Exm° Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE 
ANDRADE SILVA, que seja providenciado entendimento com a Empresa de 
Ônibus Caruaruense, a fim de que os dois (02) ônibus que faziam a linha 
Gravatá- Chã Grande volte a transitar de hora em hora entre os municípios, 
autoria do vereador José Gustavo Gomes dos Santos. INDICAÇÃO 
N°123/2019, Indico ao Exm°. Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE 
ANDRADE SILVA, que seja providenciado o asfalto da Rua Floriano Peixoto, 
Bairro Prado, neste Município, autoria do vereador Jose Romildo Da Silva. 
INDICAÇÃO N°124/2019, Indico ao Exm°. Sr. Prefeito do Município JOAQUIM 
NETO DE ANDRADE SILVA, que seja providenciado um semáforo na Rua 
Floriano Peixoto, Bairro Prado, de Esquina com o Verdurão do Zé Bicudo,
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neste Município, autoria do vereador Jose Romildo da Silva. INDICAÇÃO 
N°125/2019, Indico ao Exm°. Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE 
ANDRADE SILVA, que seja providenciado Rondas Policiais na Escola Adalgisa 
Gonçalves Soares da Silva, autoria do Vereador Gilvando Rodrigues Soares. 
INDICAÇÃO N°126/2019, Indico ao Exm°. Sr. Prefeito do Município JOAQUIM 
NETO DE ANDRADE SILVA, que seja providenciado rondas Policiais no 
Escola Edgar Nunes Batista, neste município, autoria do vereador Gilvando 
Rodrigues Soares. INDICAÇÃO N°127/2019, Indico ao Exm°. Sr. Prefeito do 
Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, que seja providenciada a 
colocação de Piçarro e passar a máquina Patrol na Estrada Do Sitio Casa 
Nova, autoria do vereador Antônio Manoel dos Santos. INDICAÇÃO 
N°128/2019, Indico ao Exm° Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE 
ANDRADE SILVA, que seja providenciado a limpeza do Rio Ipojuca retirando 
as baronesas nas imediações do loteamento Princesa de Gales, neste 
município, autoria do vereador Antônio Manoel dos Santos. INDICAÇÃO 
N°129/2019, Indico ao Exm°. Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE 
ANDRADE SILVA, que seja providenciado a colocação de Piçarro e passar a 
máquina Patrol nas ladeiras do Sitio Pajeú e Alto Grande, neste município, 
autoria do vereador Marcelo Pereira da Silva. INDICAÇÃO N°130/2019, Indico 
ao Exm°. Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, que 
seja providenciado o complemento do Calçamento da Rua Tiradentes, Bairro 
Cruzeiro, neste município, autoria do vereador Josenildo Pereira da Silva 
Quirino. INDICAÇÃO N°131/2019, Indico ao Exm°. Sr. Prefeito do Município 
JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, que seja providenciado que seja 
providenciado a revitalização da escadaria da Felicidade, no Bairro do 
Cruzeiro, neste município autoria do vereador Josenildo Pereira da Silva 
Quirino. INDICAÇÃO N°132/2019, Indico ao Exm°. Sr. Prefeito do Município 
JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, que seja providenciado um Projeto de 
lei visando a construção de uma Bonequinha da Sorte Gigante, entre as duas 
vias da BR 232, próximo ao Manibu, neste município, autoria do vereador 
Leonardo Jose da Silva. INDICAÇÃO N°133/2019, Indico ao Exm°. Sr. Prefeito 
do Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, que seja providenciado a 
construção de Velório no Cemitério Santo Amaro, neste Município, autoria do 
vereador Valeriano Bezerra Da Silva. INDICAÇÃO N°134/2019, Indico ao Exm° 
Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, que seja 
providenciado um projeto de Lei que autoriza a desafetação de uma área verde 
do Loteamento Alto do Cruzeiro, neste Município, autoria do vereador x/aloriann
Bezeçra da Silva. INDICAÇÃO N°135/2019, Indico ao Exm°. Sr. I
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Município JOAQUIM NETO DE ANDRADE SILVA, que seja providenciado a 
recuperação do Brasão Federativo Brasileiro Da praça Rodolfo de Morais, 
neste munícipio, autoria do vereador José Sivaldo Ferreira. INDICAÇÃO 
N°136/2019, Indico ao Exm°. Sr. Prefeito do Município JOAQUIM NETO DE 
ANDRADE SILVA, que seja providenciado a arborização da perimetral ao longo 
da Rua Quatro de Outubro, neste município, autoria do vereador José Sivaldo 
Ferreira. OFÍCIO 064/2019 -  AMUPE, a qual convidou os vereadores para 
participarem da assembléia em 13/05/2019, às 9hs. Em seguida, o Presidente 
da Mesa Diretora fez a seguinte leitura: “UM DOS PROJETOS QUE TENHO, 
DESDE QUE ASSUMI ESSA PRESIDÊNCIA, É A REALIZAÇÃO DO 
CONCURSO PÚBLICO, POIS, NÃO TEMOS MAIS NENHUM SERVIDOR 
EFETIVO. COM PRUDÊNCIA E EM OBSERVÂNCIA AS NORMAS LEGAIS, 
DETERMINEI A MINHA ASSESSORIA QUE PREPARASSE TODO O 
PROCESSO COM MUITA CAUTELA E ASSIM FOI FEITO. A ASSESSORIA 
ESTEVE PESSOALMENTE COM O TRIBUNAL DE CONTAS DE PE, O QUAL 
NOS ORIENTOU COMO PROCEDER. QUANDO ESTAVA TUDO PRONTO, 
RECEBEMOS UM OFÍCIO DO MINISTÉRIO PÚBLICO DE CONTAS 
PEDINDO INFORMAÇÃO SOBRE O TRÂMITE DO CONCURSO, DE 
PRONTO, ENCAMINHAMOS TODA DOCUMENTAÇÃO E ESTAMOS 
AGUARDANDO A DELIBERAÇÃO DO REFERIDO ÓRGÃO. TENHO FEITO 
MINHA PARTE, PORÉM, EXISTEM DECISÕES QUE DEPENDEM DE 
OUTROS ÓRGÃOS. O QUE DEPENDER DE MIM, O CONCURSO SERÁ 
FEITO AINDA NESSE MANDATO.” Encerrada a leitura do expediente, foram 
inscritos no livro de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o vereador Marcelo Pereira 
da Silva usou a tribuna no tempo de cinco minutos; o vereador José Luis da 
Silva Alves usou a tribuna no tempo de cinco minutos; o vereador Josenildo 
Pereira da Silva Quirino usou a tribuna no tempo de cinco minutos; o vereador 
Gilvando Rodrigues Soares usou a tribuna no tempo de cinco minutos; o 
vereador Reginaldo Pereira da Silva usou a tribuna por cinco minutos; 
Leonardo Cottard Giestosa e Leonardo José da Silva cederam seu tempo para 
o vereador José Gustavo Gomes dos Santos, o qual usou a tribuna por quinze 
minutos. Encerrada as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, convidou o Sr. Vital 
Medeiros para usar a tribuna por cinco minutos. Em seguida, fez a leitura da 
ORDEM DO DIA: 1. Projeto de Lei n° 004, de 29 de março de 2019, que 
“Dispõe sobre alterações no quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de 
Gravatá, cria cargos públicos, extingue cargos públicos vagos, institui a 
Ouvidoria Municipal e dá outras providências.” Em 1a discussão: a matéria foi 
discutida pelo vereador José Gustavo Gomes dos Santos; o Presidente pediu
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para a secretaria chamar os vereadores que saíram do Plenário, Valeriano 
Bezerra da Silva, Antônio Manoel dos Santos e Rafael Leôncio da Silva; em 
seguida o vereador Reginaldo Pereira da Silva discutiu a matéria. O 
Presidente, em respeito aos vereadores Valeriano Bezerra da Silva, Antônio 
Manoel dos Santos e Rafael Leôncio da Silva, retirou o Projeto de Lei n° 004, 
de 29 de março de 2019, de pauta. Os demais vereadores presentes na 
reunião não concordaram e pediram para que fosse colocado em votação. O 
Presidente em consonância colocou em 1a votação: o vereador Reginaldo 
Pereira da Silva pediu vista, pedido esse que gerou polêmica entre os 
Parlamentares. O Presidente suspendeu a reunião por cinco minutos. Após 
conversa com os Parlamentares na Presidência, continuou a reunião no 
Plenário, pediu que a secretaria chamasse os Parlamentares para o Plenário, 
pois, não havia quorum para deliberação. Convidou o vereador Josenildo 
Pereira da Silva Quirino para assumir a 2a secretaria e o vereador José Luis da 
Silva Alves para assumir a 1a secretaria, devido à ausência na ordem do dia 
dos vereadores Valeriano Bezerra da Silva e Antônio Manoel dos Santos. O 
Presidente explicou a população que os vereadores Valeriano Bezerra da Silva, 
Antônio Manoel dos Santos e Rafael Leôncio da Silva se ausentaram da 
reunião e não querem voltar ao Plenário. O Presidente deixou registrado em 
ata que para iniciar os trabalhos é necessário no mínimo cinco vereadores 
presentes no Plenário, mas, para deliberar, votar, é necessário oito vereadores 
presentes e não haviam oito. Em seguida, pediu para todos os Parlamentares 
sentarem para verificar presença, Leonardo José da Silva, Gilvando Rodrigues 
Soares, Josenildo Pereira da Silva Quirino, José Luis da Silva Alves, Leonardo 
Cottard Giestosa, José Gustavo Gomes dos Santos e Marcelo Pereira da Silva. 
Faltava um vereador para atingir o quórum. Voltou ao Plenário o vereador José 
Sivaldo Ferreira. O Projeto de Lei n° 004, de 29 de março de 2019, que 
“Dispõe sobre alterações no quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de 
Gravatá, cria cargos públicos, extingue cargos públicos vagos, institui a 
Ouvidoria Municipal e dá outras providências.” em 1a votação: a matéria foi 
rejeitada por seis votos: vereadores Marcelo Pereira da Silva, José Luis da 
Silva Alves, Gilvando Rodrigues Soares, Josenildo Pereira da Silva Quirino, 
José Gustavo Gomes dos Santos, Leonardo Cottard Giestosa; o vereador José 
Sivaldo Ferreira se absteve do voto e o vereador Leonardo José da Silva 
estava regimentalmente impedido de votar. REQUERIMENTO N° 024/2019, 
requer voto de profundo pesar pelo falecimento do Sr. Otávio Cassimiro dos 
Santos, ocorrido no dia 24 de março do corrente ano, vereador Severino de 
Farias e Silva; o vereador José Luis da Silva Alves pediu mais trinta minutos de
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acréscimo na reunião. REQUERIMENTO N° 025/2019, requer voto de 
parabéns a Sr3. Lorena Ferreira Rodrigues, vereador Gilvando Rodrigues 
Soares; discutiu a indicação o autor. REQUERIMENTO N° 026/2019, requer 
voto de aplauso aos Guardas Municipais pelo treinamento feito na Associação 
Desportiva Hipérides Cavalcanti, vereador Leonardo José da Silva; discutiu a 
indicação o vereador Marcelo Pereira da Silva; REQUERIMENTO N° 027/2019, 
requer voto de aplauso a Guarda Municipal de Gravatá, vereador Leonardo 
José da Silva; INDICAÇÃO N° 106/2019, indica que seja encaminhado ofício 
ao Prefeito para que seja providenciada a colocação de piçarro e passar a 
máquina patrol na estrada velha de Chã Grande com início no Sítio 
Campininha, até o Sítio Mata do Coqueiro, Vereador José Gustavo Gomes dos 
Santos; INDICAÇÃO N° 107/2019, indica que seja encaminhado ofício ao 
Prefeito solicitando que seja providenciada a colocação de piçarro e passar a 
máquina patrol na estrada que liga Gravatá ao Sítio Resina, Vereador José 
Gustavo Gomes dos Santos; discutiu a matéria o autor. INDICAÇÃO N° 
108/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito solicitando que sejam 
providenciadas, junto ao setor competente, rondas policiais na Escola da Serra, 
Vereador Gilvando Rodrigues Soares; INDICAÇÃO N° 109/2019, indica que 
seja encaminhado ofício ao Prefeito solicitando que, junto ao setor competente, 
sejam providenciadas rondas policiais na Escola Amenayde Farias do Rego 
Barros; INDICAÇÃO N° 110/2019, indica que seja encaminhado ofício ao 
Prefeito solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada a 
contratação de um dentista para atender na Unidade de Referência Posto I, 
Vereador Paulo Apolinário da Silva Júnior; INDICAÇÃO N° 111/2019, indica 
que seja encaminhado ofício ao Prefeito solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciado um semáforo de três tempos no cruzamento do 
antigo Pontilhão, Vereador Paulo Apolinário da Silva Júnior; INDICAÇÃO N° 
112/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito solicitando que, junto 
ao setor competente, seja providenciado o calçamento para Avenida Brasil, 
Loteamento Alpes Suíço, Vereador José Romildo da Silva; INDICAÇÃO N° 
113/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito solicitando que, junto 
ao setor competente, sejam providenciadas trinta macas para o Hospital Dr. 
Paulo da Veiga Pessoa, Vereador José Romildo da Silva; INDICAÇÃO N° 
115/2019, indica que seja providenciada a construção de uma passarela para 
pedestres, cadeirantes e deficientes físicos, ao lado da Ponte Prefeito Avelino 
do Rego Barros, vereador Severino de Farias e Silva; INDICAÇÃO N° 
116/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito solicitando que seja 
providenciada a reforma da Praça localizada na Rua da Penha, E
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Vista, Vereador Marcelo Pereira da Silva; INDICAÇÃO N° 118/2019, indica que 
seja encaminhado ofício ao Prefeito solicitando que seja providenciada uma 
Creche para o Loteamento do Cruzeiro, vereador Josenildo Pereira da Silva 
Quirino; INDICAÇÃO N° 117/2019, indica que seja encaminhado ofício ao 
Prefeito, solicitando que seja providenciado, junto ao setor competente, o 
saneamento e o complemento do calçamento da Rua Padre Cícero, Bairro 
Nossa Senhora das Graças, Vereador Marcelo Pereira da Silva; INDICAÇÃO 
N° 119/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito solicitando que 
junto ao setor competente seja providenciada a poda das árvores da Rua Alto 
da Boa Vista, Vereador Valeriano Bezerra da Silva; INDICAÇÃO N° 120/2019, 
indica que seja providenciado o calçamento e saneamento da Rua Ailton 
Quirino, Bairro Cruzeiro, Vereador Valeriano Bezerra da Silva; Todos os 
Requerimentos e Indicações foram aprovados por unanimidade dos presentes. 
Por fim, o Exm°. Sr. Presidente Leonardo José da Silva agradeceu a presença 
de todos e nada mais havendo a ser dito ou tratado, declarou encerrada a 
presente sessão. O teor desta sessão, gravada na íntegra em arquivo 
eletrônico, ficará nos anais desta Casa Legislativa. E eu Antônio Manoel dos 
Santos, primeiro Secretário, subscrevo e assino, com o Presidente da Mesa
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